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Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 17 de abril de 2025.   

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a Vice-Presidência o Sr. Vereador 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro “ad hoc” Ocupando a Primeira Secretaria o Sr. Vereador 

Guilherme Ferreira de Oliveira e a Segunda Secretaria o Sr. Vereador Jorge Luiz 

Santana Corrêa “had hoc”. Feita a verificação de quórum, estavam presentes os 

seguintes Vereadores: Sr. Leandro Franco da Conceição, Sr. Welington Estevão da 

Silva, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Sr. Marcelo Marreto Ramos e o Sr. Pedro 

Ivo Eccard Ivo.  Deixando de comparecer os Senhores Vereadores:  Elísia Rangel de 

Freiras, Sr. Abraão Ribeiro do Nascimento, Sr. Ueverton Siqueira da Silva, Evanildo 

Ferreira da Silva. Todos os Vereadores de que deixaram de comparecer tiveram suas 

ausências justificadas por motivos pessoais.  Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por sete votos favoráveis. Posteriormente, solicitou ao 

Primeiro Secretário a leitura do expediente do dia que consta a seguir: Projeto de Lei 

nº 055/2025 - Acresce o §3º ao artigo 16 da Lei n.1.165 de 25/10/2011, para autorizar 

a utilização de veículo utilitário esportivo, do tipo SUV (Sport Utility Vehicle), como 

veículo destinado ao serviço de táxi. Projeto de Lei nº 056/2025 - Autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público na área de educação, para o 

cargo de Professor de Educação Especial, através de processo seletivo simplificado, 

nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição da República. Projeto de Lei nº 

057/2025 - Dispõe sobre o parcelamento do solo no município de Saquarema. Projeto 

de Lei nº 058/2025 - Dispõe sobre o Plano Municipal de Regularização Fundiária. 

Projeto de Lei nº 030/2025 - Dispõe sobre a obrigatoriedade da guia e da coleira em 

cães considerados perigosos que passeiam pelos parques, praças e vias públicas do 

município de Saquarema, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 

064/2025 - Dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao Mérito” ao Ilmº. Srº. João 

Maurício de Freitas.  Projeto de Decreto Legislativo nº 065/2025 - Dispõe sobre 

concessão de “Título de Honra ao Mérito Municipal” ao Ilmº. Sr. João de Tarso 

Pallottino. Projeto de Decreto Legislativo nº 066/2025 - Dispõe sobre a concessão do 

“Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilmo. Srº Claudio Antônio Novaes Giri. Projeto 
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de Decreto Legislativo nº 067/2025 - Dispõe sobre a concessão do “Título de Honra ao 

Mérito” ao Sr. Francisco Flores de Sousa. Projeto de Decreto Legislativo nº 068/2025 

- Dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao Mérito Municipal” ao Ilmº. Sr. 

Ricardo Sampaio Cardoso. Indicações do Sr. Vereador Jorge Luiz Corrêa: Indicação 

nº 297/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja 

providenciada a construção de uma galeria na Rua dos Operários em Basileia, 

localizada em Basileia. Indicação nº 299/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o asfaltamento 

na rua João Duarte no bairro Retiro. Indicação nº 399/2025 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja criada uma 

rota de ônibus que passe na Rua Avelino Dutra de Carvalho. Indicações do Vereador 

Evanildo Ferreira da Silva: Indicação nº 374/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada 

complementação do asfalto na rua 94, no trecho entre 17 e 19, em Jaconé. Indicação nº 

375/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, juntamente com a 

secretaria competente, que seja feita a complementação asfáltica na rua 99 da avenida 

canal até a rua 21, em Jaconé. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: 

Indicação nº 385/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade realização da pavimentação 

asfáltica na Estrada Aleixo Machado no bairro da Mombaça - Saquarema. Indicação nº 

390/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade, realização da pavimentação asfáltica 

na Estrada do Morro dos Pregos, Mombaça – Saquarema. Indicação nº 508/2025 da 

vereadora Elísia Rangel de Freitas Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, para que seja providenciada a realização da 

pavimentação asfáltica na Rua Antônio Melo Cabral no bairro da Madressilva - 

Saquarema. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação nº 410/2025 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, que seja estudada a viabilidade para a criação de um 

Restaurante Popular no nosso município. Indicação nº 414/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, seja construída uma Casa Creche no bairro da Água Branca. 

Indicação nº 417/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, que junto às Secretarias 

competentes, realize um estudo de viabilidade para a criação e implantação de mais 2 

(dois) novos Distritos em nosso Município, nos bairros de Jaconé e Vilatur. Indicações 

do Vereador Roberto Cotta Ramalho: Indicação nº 433/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, cordialmente, que seja providenciado que o ônibus da linha Bicuíba tenha o 
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seu ponto final no campo do flamenguinho. Indicação nº 435/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, cordialmente, que seja providenciado a criação de uma quadra poliesportiva 

entre as ruas 74 com 17, no bairro de Jaconé. Indicação nº 436/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, cordialmente, que seja providenciado a desobstrução e limpeza das 

manilhas que ligam a lagoinha à lagoa de saquarema no bairro da barrinha. Indicações 

do Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo: Indicação nº 501/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

no sentido que seja disponibilizada avaliação neuropsicológica na Clínica Municipal 

da Criança. Indicação nº 769/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja 

verificada a possibilidade de equiparação salarial dos profissionais de saúde que atuam 

nas unidades de saúde do município com os profissionais de saúde lotados no Hospital 

Nossa Senhora de Nazareth. Indicação nº 781/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no 

sentido que seja providenciada a criação de um auxílio-moradia destinado aos 

estudantes universitários saquaremenses que estudam em turno integral e residem fora 

do município. Indicações do Vereador Wellington Estevão: Indicação nº 520/2025 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja 

providenciado Guard Rail frente à Escola Municipal Vereador Ivan Melo no bairro 

Madressilva. Indicação nº 521/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável, no sentido que seja providenciado quebra mola ou faixa elevada na 

Estrada Madressilva, n° 8 no Bairro Madressilva. Indicação nº 535/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Sítio do 

Daniel em Rio Seco. Indicações do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação nº 

532/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente, a necessidade 

de pavimentação asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua Portela, no 

bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 533/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria competente, a necessidade de pavimentação asfáltica e implantação de 

saneamento básico na Rua Maricá, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 542/2025 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente, obras de pavimentação 

asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua São José do Imbassaí, no bairro 

Jardim Ipitangas. Indicações do Vereador Marcelo Marreto Ramos: Indicação nº 

651/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a secretaria competente, que seja 

providenciado uma faixa de pedestre na Avenida Saquarema próximo ao número 

4.867. Indicação nº 686/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com 

a Secretaria competente, que seja providenciado asfalto na Rua Alvadino José da Silva 

(Caixa D'água). Indicações do Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira: Indicação nº 

723/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas junto à secretaria 
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competente a criação da Casa do Servidor. Indicações nº 724/2025 - Indico a Vossa 

Excelência que seja encaminhada à Secretaria Municipal competente a criação de um 

adicional de risco de vida para os guarda-vidas municipais, no percentual de 100% 

(cem por cento) dos vencimentos dos profissionais em efetivo exercício da função. 

Indicação nº 725/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas junto à 

secretaria competente a criação de um centro de convivência do idoso no bairro do 

Boqueirão. Indicações do Vereador Leandro Franco: Indicação nº 748/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a instalação de estruturas com cobertura nos pontos de ônibus da Rua 

Nova Iguaçu, bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 749/2025 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada 

a extensão de rede para a instalação de iluminação de LED na Rua Barra do Piraí, 

localizada no Bairro Jardim Ipitangas. Indicações do Vereador Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro: Indicação nº 753/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a construção 

de uma via alternativa na Rodovia Amaral Peixoto sentido Araruama, próximo ao 

semáforo na altura do número 888, com acesso à Rua Professor Souza. Indicação nº 

756/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita e a Secretaria responsável, para a 

instalação de um redutor de velocidade na Rua Asfalto Velho, na altura do número 165, 

no bairro Asfalto Velho. Indicações do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: 

Indicação nº 755/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado um Redutor 

de Velocidade na estrada de Santo Antônio, no bairro Jardim, altura do nº 666. 

Indicação nº 760/2025 Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja feito o asfaltamento na 

Estrada Coronel João Catarino no bairro da Mombaça. Indicação nº 761/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita que seja feito o asfaltamento na Rua Florência Coutinho dos 

Santos no bairro de Bonsucesso, Cep: 28993582. Indicações do Vereador Pedro Ivo 

Eccard Ivo: Indicação nº 769/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja 

verificada a possibilidade de equiparação salarial dos profissionais de saúde que atuam 

nas unidades de saúde do município com os profissionais de saúde lotados no Hospital 

Nossa Senhora de Nazareth. Indicação nº 781/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no 

sentido que seja providenciada a criação de um auxílio-moradia destinado aos 

estudantes universitários saquaremenses que estudam em turno integral e residem fora 

do município. Antes de ser franqueada a palavra aos Senhores Vereadores, o Senhor 

Presidente precisou ausentar-se, assumindo a presidência o Vereador Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro, vice-presidente “ad hoc”. Assumiu a vice-presidência “ad hoc” o 

Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo. Não havendo mais expediente para ser lido, foi 
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franqueada a palavra. Na tribuna, o Vereador Wellington Estevão, que iniciou sua fala 

argumentando sobre o seu projeto de lei, que prevê a proibição da cobrança das sacolas 

biodegradáveis em estabelecimentos comerciais, apontou diversos municípios no 

Estado do Rio que já tem este procedimento. Finalizou sua fala, pedindo a colaboração 

dos demais pares para a aprovação do projeto de lei.  Em breve comentário, o Senhor 

Presidente declarou apoio ao projeto do citado Vereador. Fez uso da palavra o Senhor 

Vereador Roberto Ramalho, que iniciou sua fala parabenizando o Vereador Wellington 

Estevão por seu aniversário natalício. Em seguida, parabenizou os dirigentes da Escola 

de Surf de Saquarema, na pessoa do Sr. Tom. Falou também sobre a questão da 

segurança pública, pauta principal de seu mandato. O Senhor Presidente convidou a 

Senhora Prefeita Lucimar Vidal a compor a mesa, tendo em rápida fala saudado a 

população e os Vereadores e desejou uma feliz Páscoa a todos os saquaremenses e 

moradores. Na tribuna, o Vereador Pedro Ivo, que iniciou sua fala parabenizando o 

Vereador Welington Estevão. Falou sobre o projeto de autoria do Poder Executivo, 

votado na sessão passada, que estipulou novos valores do auxílio universitário dos 

estudantes que cursam medicina e medicina veterinária no município de Maricá. O 

Vereador solicitou por meio da indicação nº 781/25 que pede a criação de um auxílio-

moradia destinado aos estudantes universitários saquaremenses que estudam em turno 

integral e residem fora do município, visto que, os gastos desses estudantes são muito 

grandes. Seguindo em sua fala, o vereador argumentou sobre a indicação nº 769/25, 

que prevê a equiparação salarial dos funcionários do restante dos funcionários da saúde 

aos funcionários do Hospital Municipal Nossa Senhora de Nazareth. Finalizou sua fala, 

defendendo a indicação nº 501/25 que prevê a avaliação neuropsicológica na Clínica 

Municipal da Criança, reivindicação levada ao Vereador pelas mães atípicas. Não 

havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia, que consta a seguir: Foi posto em primeira discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 038/2025 - Revoga a Lei nº. 2.655 de 07 de novembro de 

2024, que dispõe sobre a denominação da Rua Aléa do Lago, no loteamento 2303 

Condomínio Paradise's Lake, no bairro Retiro - Saquarema RJ. Sendo aprovado por 

(07) sete votos favoráveis. Com anuência dos Senhores Vereadores, foi posto em bloco 

e em única discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo 

nº 064/2025 - Dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao Mérito” ao Ilmº. Srº. 

João Maurício de Freitas.  Projeto de Decreto Legislativo nº 065/2025 - Dispõe sobre 

concessão de “Título de Honra ao Mérito Municipal” ao Ilmº. Sr. João de Tarso 

Pallottino. Projeto de Decreto Legislativo nº 066/2025 - Dispõe sobre a concessão do 
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“Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilmo. Srº Claudio Antônio Novaes Giri. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 067/2025 - Dispõe sobre a concessão do “Título de Honra ao 

Mérito” ao Sr. Francisco Flores de Sousa. Projeto de Decreto Legislativo nº 068/2025 

- Dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao Mérito Municipal” ao Ilmº. Sr. 

Ricardo Sampaio Cardoso. Em destaque, na tribuna, o Senhor Presidente Paulo Renato, 

falou sobre os seus homenageados destacando os méritos que os dignificam a 

receberem os Títulos de Cidadão Saquaremense e Honra ao Mérito Municipal. Posto 

em votação, foram aprovados por 07 (sete) votos favoráveis. Não havendo mais nada 

para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 24 de abril de 

2025, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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